      Экологическая обстановка интересует всех. Средства массовой информации в последнее время оповещают население о загрязнении окру​жающей среды. Но вот беда, в большинстве слу​чаев мы думаем, что такое загрязнение это где-то, может быть, рядом, но не у нас. А если человек находит подтверждение сказанному, то он начина​ет задумываться, становится гуманнее к окружаю​щей природе. Происходит осознание окружающей нас природы. Провести качественные опыты по определению загрязненности окружающей нас среды очень трудно, да тем более в домашней об​становке. Давайте попробуем.
Самое благоприятное время для этого — весна. За зиму число осадков, выпадающих на землю, ог​ромно. Все эти осадки не размываются дождями, остаются на снегу и из-за низкой температуры имеют высокую концентрацию.
Мы можем  пронаб​людать загрязненность снега в нашей местности, где мы живём.
Как известно, по срезу дерева можно опреде​лить, сколько лет дерево росло, какие это были годы — дождливые или засушливые. Если произ​вести срез снега (например: лопатой), то можно сказать, какая была зима. Слои различны и по толщине, и по содержанию посторонних приме​сей. Кроме того, используя такие срезы, иногда можно наблюдать различную окраску слоев. Наи​более загрязнен снег у дорог с интенсивным дви​жением, в крупных городах, около предприятий, выбрасывающих вредные примеси в окружающее пространство.

     Мы провели опыты следующим образом. В чистые стеклянные банки набрали снег из различных мест: у дороги – в банку №1, в лесу – в банку №2, на речке – в банку №3.                                                      
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          У дороги.                                         В лесу.                                        На речке.
Поставили банки в комнате и дожидались, когда снег растает.
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     Срав​нили прозрачность и чистоту воды в банках с водой из водопроводного крана. Сделали вывод о том, где вода грязнее и почему? Сравнивая воду в банках, сделали вывод, что вода в банке №3 оказалась самой чистой, а вода в банке №1 самая грязная.
Затем воду фильтруем. Для этого используем фильтровальную бумагу (или «промокашку»). Для фильтрования взяли баночку (из-под смета​ны, соуса) и тщательно промыли. Поверх каждой баночки кладут «промокашку» так, чтобы образо​валось небольшое углубление. В него тонкой струйкой налили воду из банок.
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   Вода из банки№1.              Вода из банки №2.                           Вода из банки №3.

 После фильтро​вания использованную бумагу аккуратно достали и высушили, не стряхивая с ее поверхнос​ти частичек примесей. Пока фильтровальная бу​мага высыхает, проводим несколько опытов с во​дой в банках.
Известно, что чистая дистиллированная вода — плохой проводник электрического тока. Для полу​чения дистиллированной воды мы использо​вали кипящий чайник. К носику чайника наклон​но подставили чистое стекло. Воду, стекающую со стекла, собираем в чистую банку. 
Чтобы про​верить, как проводит ток чистая дистиллирован​ная вода, в банку с водой помещаем две металли​ческие пластинки, к которым подключили гальва​нометр. 
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Дистиллированная вода.               Вода в банке №1.                       Вода в банке №2.

              Вода в банке №3.                     Вода из речки имеет много примесей.
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Записываем показания прибора. Затем эти же металлические пластинки помещаем в бан​ки с талой водой. Если концентрация примесей в воде большая, то проводимость такой воды хоро​шая. Сравниваем  проводимость талой воды с про​водимостью чистой воды.
Масса примесей в талой воде
Далее попытались определить массу при​месей в талой воде. Для этого взяли 3 грамма соли и в чистую дистилли​рованную воду добавляли  кристаллики соли до тех пор, пока показания    галь​ванометра в талой воде и воде с кристалликами соли  стали  одинаковыми.  Затем взвесили оставшуюся соль, ее масса равна 1,1 грамма и от 3 г – 1,1 г получили 1,9 г - это масса соли, которую пришлось использовать. 
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Масса соли равна массе примесей и равна 1,9 грамм.
Можно провести опыты, позволяющие иссле​довать воду на кислотность. Для этого в банки с талой водой помещают медную и цинковую плас​тины и подключают их к гальванометру. Если вода имеет примеси, содержа​щие кислотные остатки, то гальванометр это чет​ко зарегистрирует.
     Мы можем также пронаблюдать, насколь​ко загрязнен воздух в помещении. Для этого используют пылесос. Перед опытом пылесборник пылесоса нужно тщательно очистить. Затем на дно пылесборника кладут влажную фильтровальную бумагу, включают пылесос и оставляют его рабо​тать в течение 30—35 мин. По окончании опыта пылесос выключают, фильтровальную бумагу вы​сушивают и сравнивают ее по цвету с листами та​кой же чистой бумаги.
Пронаблюдать загрязненность воздуха можно с помощью хроматографии. Чистую вату смачивают водой и протирают ею стекла окон со стороны улицы. Вата станет грязной. 
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Выдавливают из нее капельку воды вместе с «грязью» на чистый лист фильтровальной бумаги. Затем точно в середину грязного пятна вводят по каплям чистую воду. Когда впитается одна капля, капают другую и т.д. Вскоре по листу бумаги начнет расплываться на​стоящая красочная хромограмма. Чем больше примесей, тем ярче будет хромограмма при увели​чении диаметра пятна. Определить чистоту воздуха можно и следую​щим способом. На нижние ветви деревьев вдоль дороги развешивают влажные листочки фильтро​вальной бумаги. Через 5 – 6 ч снимают их и просу​шивают, а затем исследуют на наличие примесей.
Химический состав примесей определяют так. Все знают, что самое загрязненное место — это дороги. Чем интенсивнее движение, тем сильнее загрязнена природа вокруг. Для проведения опы​та фильтровальную бумагу кладут в придорожную грязь на 5-10 мин, затем достают и высушивают. Известно, что химические вещества при сгорании окрашивают пламя в разные цвета. Этим способом можно воспользоваться для исследования приме​сей. Отрывая по маленькому кусочку от загрязнен​ной фильтровальной бумаги и по очереди поме​щая их в пламя свечи, наблюдают за цветом пла​мени. Можно попытаться определить, какие хи​мические элементы преобладают и дают измене​ние свечения пламени.

